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Στην 41η θέση η Ελλάδα στην κατηγορία
«Υποδομών» του IMD, υποχωρώντας για 5η συνεχή
χρονιά

2019/05/29 14:48 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Στην 58η θέση μεταξύ 63 χωρών, τοποθετείται η ελληνική οικονομία με όρους
ανταγωνιστικότητας, το 2019, σημειώνοντας πτώση κατά 1 θέση, σύμφωνα με τον
Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ) και τα στοιχεία του Institute for Management
Development (IMD) της Ελβετίας.

Στην κατηγορία των δεικτών της «Οικονομικής Αποδοτικότητας», η χώρα
μας βρίσκεται στην 60η θέση για το 2019, βελτιώνοντας τη θέση της κατά 1
αφού πέρυσι βρισκόταν στην 61η θέση, μεταξύ των 63 χωρών της κατάταξης,
δηλαδή βρίσκεται τρεις μόλις θέσεις πριν την τελευταία θέση της κατάταξης.

Η Ελλάδα είναι 4η» από το τέλος.

Στην κατηγορία των δεικτών της «Κυβερνητικής Αποτελεσματικότητας», η
Ελλάδα βρίσκεται εφέτος στην 60η θέση, βελτιώνοντας κατά 1 θέση την
επίδοσή της σε σχέση με την 61η θέση στην οποία βρισκόταν κατά την περυσινή
χρονιά.

Και σ’ αυτή την ομάδα δεικτών η χώρα μας είναι 4η από το τέλος της κατάταξης.

Στην κατηγορία των δεικτών της «Επιχειρηματικής Αποτελεσματικότητας»,
καταγράφεται βελτίωση της Ελλάδας κατά μια θέση, σε σχέση με την περυσινή
κατάταξη. Συγκεκριμένα, η Ελλάδα εφέτος κατατάσσεται στην 58η θέση,
καταγράφοντας βελτίωση κατά μία θέση σε σχέση με την περυσινή χρονιά, αφού
πέρυσι ήταν στην 59η,
Στην κατηγορία των «Υποδομών» σημειώνεται επίσης επιδείνωση της
κατάταξης της χώρας μας κατά μια θέση: συγκεκριμένα από την 40η θέση του
2018, η χώρα μας για το 2019 κατατάσσεται στην 41η θέση,εμφανίζοντας
υποχώρηση για 5η συνεχόμενη χρονιά.



Σύμφωνα με τον ΣΒΕ, τα αποτελέσματα που παρουσιάζονται και η συνολική
αξιολόγηση της ελληνικής οικονομίας με όρους ανταγωνιστικότητας, αφορούν τις
επιδόσεις της χώρας μας κατά την προηγούμενη χρονιά, δηλαδή το 2018.
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Οι 5 προκλήσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής 
οικονομίας

Για τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ) η θέση της Ελλάδας στην Παγκόσμια
Επετηρίδα Ανταγωνιστικότητας του IMD για το 2019, συνιστά, δυστυχώς για ακόμη
μια χρονιά, υπόδειξη για εφαρμογή μεταρρυθμιστικού προγράμματος, με πολιτικές
άμεσα εφαρμόσιμες που θα εισφέρουν θετικά στην ανάταξη της οικονομίας της
πατρίδα μας και θα επαναφέρουν την Ελλάδα σε τροχιά ανάπτυξης για την κάλυψη
του δημοσίου χρέους και την οριστική έξοδο από την κρίση.

Με βάση τις επιδόσεις της χώρας μας στους 342 δείκτες που αξιολογούνται από το
IMD στο πλαίσιο της εξαγωγής των αποτελεσμάτων της Παγκόσμιας Επετηρίδας
Ανταγωνιστικότητας (WCY), το διεθνούς φήμης ινστιτούτο IMD θεωρεί ότι οι
5vκύριες προκλήσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της eλληνικής
οικονομίας, είναι:

1. Υιοθέτηση φιλικής προς τις επιχειρήσεις φορολογικής πολιτικής, με στόχο την



ανάπτυξη της οικονομίας,
2. Άρση των εμποδίων και των προσκομμάτων που αποδεδειγμένα παρεμποδίζουν

την υλοποίηση επενδύσεων και, εν τέλει, επιδεινώνουν το επιχειρηματικό κλίμα,
3. Ενίσχυση της ρευστότητας του ιδιωτικού τομέα, μέσω της ισχυροποίησης του

εγχώριου τραπεζικού συστήματος,
4. Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και μείωση της ανεργίας, μέσω της

εφαρμογής συγκεκριμένης βιομηχανικής πολιτικής, για την αλλαγή του
παραγωγικού μοντέλου της οικονομίας, και,

5. Προσαρμογή του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης στα νέα δεδομένα της
οικονομίας, για την εξασφάλιση μακροχρόνιας βιωσιμότητας.

Οι πρώτοι 20 σε ανταγωνιστικότητα

Οι χώρες που καταλαμβάνουν τις 20 πρώτες θέσεις παγκοσμίως σε όρους
ανταγωνιστικότητας,
είναι:
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Οι πλέον ανταγωνιστικές οικονομίες της Ευρώπης

Οι πλέον ανταγωνιστικές οικονομίες της ΕΕ, για το 2019, και οι οποίες βρίσκονται
στην πρώτη 10άδα των πλέον ανταγωνιστικών χωρών παγκοσμίως, είναι κατά σειρά:
-η Ελβετία στην 4η θέση,
-η Ολλανδία στην 6η θέση,
-η Ιρλανδία στην 7η θέση,



-η Δανία στην 8η θέση, και,
-η Σουηδία στην 9η θέση.

Και για το 2019, όπως και για το 2018, στη δεύτερη πεντάδα της παγκόσμιας
κατάταξης κατατάσσονται σημαντικές ευρωπαϊκές χώρες οι οποίες, κι αυτό
επιβεβαιώνεται για ακόμη μια χρονιά, έχουν ως βασικά ανταγωνιστικά τους
πλεονεκτήματα τις εξαγωγές διεθνώς εμπορεύσιμων βιομηχανικών προϊόντων και τη
δημοσιονομική πειθαρχία.

Οι χώρες από την Ευρώπη που συμπεριλαμβάνονται στις πρώτες 30
ανταγωνιστικότερες οικονομίες παγκοσμίως, είναι: Νορβηγία (11η), Λουξεμβούργο
(12η), Φιλανδία (15η), Γερμανία (17η), Αυστρία (19η), Ηνωμένο Βασίλειο (23η),
Βέλγιο (27η) και Λιθουανία (29η).

Κατεβάστε το πλήρες κείμενο της παρουσίασης και του σχολιασμού των
αποτελεσμάτων της Παγκόσμιας Επετηρίδας Ανταγωνιστικότητας του IMD εδώ

https://sbe.org.gr/wp-content/uploads/2019/05/IMD.pdf

